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Απόφαση Γενικής Συνέλευσης σχετικά με την πρόταση εξέλιξης του Γ.Π.Α. 

 

Ο Συλλόγος των Μεταπτυχιακών Φοιτητών του Γ. Π. Α., ο οποίος απαρτίζεται κυρίως από 

Γεωπόνους που προσφάτως αποφοίτησαν από το Ίδρυμα, θεωρούμε ότι δύναται να εκφέρει 

ανεπηρέαστη από οποιεσδήποτε προσωπικές ακαδημαϊκές επιδιώξεις αλλά και με ουσιαστικής  

σημασίας άποψη για την εξέλιξη και το μέλλον του Γ.Π.Α.. Αυτό διότι είναι ο μόνος Σύλλογος του 

Γ.Π.Α. που απαρτίζεται από επιστήμονες πτυχιούχους που δεν έχουν άμεσα επαγγελματικά ή 

υπηρεσιακά συμφέροντα στο Ίδρυμα, ενώ αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι του.  

Σύμφωνα με τη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου (συνεδρία 35/5-12-2005), θεωρούμε σημαντικό 

γεγονός την ύπαρξη και διατήρηση του ονόματος Γεωπονικό στον τίτλο αλλά και βέβαια πρώτα και 

κύρια στο περιεχόμενο του Πανεπιστημίου μας, χαρακτηρισμός ο οποίος εκτός άλλων προσδιορίζει 

τη μορφή και τον χαρακτήρα του διαχρονικά. Τα πτυχία που χορηγούνται από το Γ.Π.Α. πρέπει να 

φέρουν τον τίτλο του Γεωπόνου και μόνο καθώς αυτός ο χαρακτηρισμός κατοχυρώνει και τα 

απορρέοντα επαγγελματικά δικαιώματα από το Π. Δ. 344/2000 στην αγορά εργασίας. Η Πρόταση 

περί διεύρυνσης του Γ. Π. Α. ως Πανεπιστήμιο με Σχολές, ιδιαίτερα μη συναφών των γεωπονικών 

επιστημών, μας βρίσκει αντίθετους. Τα ήδη υπάρχοντα Τμήματα είναι επαρκή για να καλύψουν το 

ευρύ φάσμα των γεωπονικών επιστημών, ενώ η δημιουργία νέων θα τα αποδυναμώσει περαιτέρω. Σε 

κάθε περίπτωση η όποια εξέλιξη θα πρέπει να λειτουργεί προσθετικά στην υπάρχουσα δομή του 

Ιδρύματος και όχι διασπαστικά. 

Θεωρούμε ότι θα πρέπει να υπάρξει πλήρης προσανατολισμός των προπτυχιακών προγραμμάτων 

σπουδών στο επιστημονικό αντικείμενο του κάθε Τμήματος, σκοπός άλλωστε για τον οποίο 

δημιουργήθηκαν και τα έξι Τμήματα. Το Πανεπιστήμιο σε συνεργασία με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. θα πρέπει να 

αναλάβει πρωτοβουλία ώστε οι προσφερόμενες θέσεις εργασίας κυρίως στο δημόσιο αλλά και στον 

ιδιωτικό τομέα να διακρίνονται, να χαρακτηρίζονται και να «απαιτούν» το Γεωπόνο του αντίστοιχου 

Τμήματος (π.χ. Π.Ε. Γεωπόνος-Φυτικής Παραγωγής, Π.Ε. Γεωπόνος-Ζωικής Παραγωγής, κ.ο.κ), 



όπως συμβαίνει στους Διπλωματούχους Μηχανικούς. Θα πρέπει να κατανοηθεί πρώτα από εμάς και 

κατ’ επέκταση από την κοινωνία, ότι οι Γεωπόνοι δεν είναι όλοι ίδιοι, ούτε ένας απόφοιτος 

Γεωπονικού Τμήματος μπορεί και πρέπει να φέρει άποψη επί παντός επιστητού.  

Επίσης, για την εύρυθμη εκπαιδευτική λειτουργία του Ιδρύματος θεωρούμε πως ο αριθμός των 

εισακτέων φοιτητών θα πρέπει να είναι ανάλογος της υλικοτεχνικής του υποδομής. Το Πανεπιστήμιο 

σε συνεργασία με τις υπόλοιπες Γεωτεχνικές Σχολές θα πρέπει να αναλάβει πρωτοβουλία ώστε να 

δημιουργηθεί ξεχωριστό επιστημονικό πεδίο (π.χ. με τίτλο «Επιστήμες Γεωπονοδασολογίας & 

Περιβάλλοντος) από όπου θα εισάγονται οι φοιτητές στις Γεωτεχνικές Σχολές.  

Τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών θεωρούμε πως θα πρέπει να παρέχουν εξειδικευμένες 

γνώσεις σε επιστημονικά αντικείμενα αιχμής και τα οποία δεν καλύπτονται στο προπτυχιακό 

πρόγραμμα σπουδών (π.χ. Διαχείριση & Προστασία Περιβάλλοντος, Βιολογική & Αειφορική 

Γεωργία, Ολοκληρωμένα Συστήματα Διαχείρισης Φυτικής Παραγωγής, Πιστοποίηση Ποιότητας 

Αγροτικών Προϊόντων, Γεωπληροφορική, Μηχανικοί Βιοσυστημάτων, κ.ά). Θα πρέπει τα Π.Μ.Σ. να 

αποτελούν μια ευέλικτη βαθμίδα, η οποία να μπορεί εύκολα να διαμορφώνεται ανάλογα με τις 

ανάγκες της εποχής σε αντίθεση με το προπτυχιακό πρόγραμμα το οποίο έχει ως κυρίαρχο ρόλο την 

προσφορά των βασικών γνώσεων της γεωπονικής επιστήμης.  

Πέρα από τις παραπάνω θέσεις του Συλλόγου των Μεταπτυχιακών Φοιτητών του Γ.Π.Α., η 

εξέλιξη του Πανεπιστημίου μας, την οποία θεωρούμε αναγκαία και επιτακτική, πρέπει να 

διαμορφωθεί από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς μέσα από έναν ειλικρινή και βασανιστικό 

διάλογο ο οποίος θα λάβει υπόψη:  

α) τον γιγαντισμό του τριτογενή τομέα στη σημερινή κοινωνία και το ρόλο που καλείται ο   

   σύγχρονος Γεωπόνος να διαδραματίσει, 

   β) τις υπάρχουσες σήμερα ειδικεύσεις, το ανθρώπινο δυναμικό και την ιστορία τους, 

   γ) ότι οι όποιες προτάσεις θα πρέπει να έχουν ως επίκεντρο τις ανάγκες του φοιτητή – μέλλοντα  

      αποφοίτου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος σε εκπαίδευση και επαγγελματική κατάρτιση, 

   δ) κοινωνιολογικές και λοιπές έρευνες, που επιβάλλεται να διεξαχθούν, για την σημασία και την  

       προοπτική του Γεωπόνου στο Ελληνικό (πρωταρχικά) αλλά και στο Ευρωπαϊκό περιβάλλον,  

ώστε να υπάρξει ουσιαστική αναβάθμιση των Γεωπονικών Σπουδών με τρόπο που να αρμόζει στον 

επιστημονικό χαρακτήρα του Ιδρύματος και την ιστορία του. 

 

 

Για τη Γ.Σ. 

 

              Ο  Πρόεδρος                                                                                 Ο  Γραμματέας 

 

 

        Βασίλειος  Στουρνάρας                                                                   Ελευθέριος  Δούκας 


